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浏阳一中2015高二数学（文科）第三次月考试题

时量：120分钟，总分：150分，命题：李忠平，审题：张先祥

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共计60分）
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4、已知实数对(x，y)满足
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7. 设椭圆的两个焦点分别为F1、、F2，过F2作椭圆长轴的垂线交椭圆于点P，若△F1PF2为等腰直角三角形，则椭圆的离心率是　(　  )　　　　　　　　　　　　　　
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8、下列结论正确的是（  ）
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10．若a≠b且ab≠0，则直线ax－y＋b＝0和二次曲线bx2＋ay2＝ab的位置关系可能是(    )
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12、设a，b
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若正数a，b，c，d满足ab ≥ 4，c＋d ≤ 4，则(    　)
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二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共计20分）
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15．抛物线顶点在原点，焦点在y轴上，其上一点P(m，1)到焦点距离为5，则抛物线方程为        
16.过椭圆
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三、解答题：（本大题共6题，共计70分）要求写出必要的解题过程
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18、（本题满分共10分）已知椭圆和双曲线有相同的焦点F（5，0）和F（-5，0），

其离心率e满足方程 6e2-17e+5=0  ，求椭圆和双曲线的标准方程

19、（本小题满分12分）设各项均为正数的等比数列{
[image: image75.wmf]n

a

}中，
[image: image76.wmf]13

10

aa

+=

，
[image: image77.wmf]35

40

aa

+=

.
设
[image: image78.wmf]2

log

nn

ba

=

         (1)求数列{
[image: image79.wmf]n

b

}的通项公式；
[image: image80.wmf]
(2)若
[image: image81.wmf]1

1

c

=

，
[image: image82.wmf]1

n

nn

n

b

cc

a

+

=+

，求证：
[image: image83.wmf]3

n

c

<

；
20．（本题满分12分）已知
[image: image84.wmf]1

,

0

¹

>

a

a

,两个命题，
[image: image85.wmf]:

p

函数
[image: image86.wmf]x

y

a

log

=

在
[image: image87.wmf])

,

0

(

+¥

内单调递减；


[image: image88.wmf]:

q

曲线
[image: image89.wmf]1

)

3

2

(

2

+

-

+

=

x

a

x

y

与
[image: image90.wmf]x

轴交于不同两点，如果
[image: image91.wmf]"

"

q

p

Ù

是假命题，
[image: image92.wmf]"

"

q

p

Ú

是真命题，
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21、（本题满分12分）已知椭圆C：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的一个顶点为A(2，0)，离心率为eq \f(\r(2),2)，直线y＝k(x－1)与椭圆C交于不同的两点M，N.
(1)求椭圆C的方程；
(2)当△AMN的面积为eq \f(\r(10),3)时，求k的值．
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椭圆
[image: image93.wmf]C

：
[image: image94.wmf]22

22

1(0)

xy

ab

ab

+=>>

的右焦点为
[image: image95.wmf](4,0)(0)

Fmm

>

且
[image: image96.wmf]m

为常数，离心率为
[image: image97.wmf]4

5

，
过焦点
[image: image98.wmf]F

、倾斜角为
[image: image99.wmf]q

的直线
[image: image100.wmf]l

交椭圆
[image: image101.wmf]C

与M，N两点，
（1）求椭圆
[image: image102.wmf]C

的标准方程；
（2）当
[image: image103.wmf]q

=
[image: image104.wmf]90

o

时，
[image: image105.wmf]11

MFNF

+

=
[image: image106.wmf]52

9

，求实数
[image: image107.wmf]m

的值；
（3）试问
[image: image108.wmf]11

MFNF

+

的值是否与直线
[image: image109.wmf]l

的倾斜角
[image: image110.wmf]q

的大小无关，并证明你的结论
浏阳一中2015高二数学（文科）第三次月考试题

时量：120分钟，总分：150分，命题：李忠平，审题：张先祥

一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共计60分）
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2  抛物线
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 A. 90                  B. 100         C. 145           D. 190
4、已知实数对(x，y)满足
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A．充分不必要条件   



B．必要不充分条件
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C．充要条件         



D．既不充分也不必要条件
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7. 设椭圆的两个焦点分别为F1、、F2，过F2作椭圆长轴的垂线交椭圆于点P，若△F1PF2为等腰直角三角形，则椭圆的离心率是　(　D  )　　　　　　　　　　　　　　
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8、下列结论正确的是（ B ）
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A．m<-2或m>5                 B．-5<m<2   C．-2<m<5                 D． m<-5或m>2
10．若a≠b且ab≠0，则直线ax－y＋b＝0和二次曲线bx2＋ay2＝ab的位置关系可能是(  c   )
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12、设a，b
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若正数a，b，c，d满足ab ≥ 4，c＋d ≤ 4，则(    C　　)

A．a∧b ≥ 2，c∧d ≤ 2         B．a∧b ≥ 2，c∨d ≥ 2    

C．a∨b ≥ 2，c∧d ≤ 2         D．a∨b ≥ 2，c∨d ≥ 2

二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共计20分）
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15．抛物线顶点在原点，焦点在y轴上，其上一点P(m，1)到焦点距离为5，则抛物线方程为        x2=16y

16.过椭圆
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三、解答题：（本大题共6题，共计70分）
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解：（1）a=-2    (2) 
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18、（本题满分共10分） 已知椭圆和双曲线有相同的焦点F（5，0）和F（-5，0），其离心率e满足方程 6e2-17e+5=0  ，求椭圆和双曲线的标准方程

  解：（2x-5）(3x-1)=0  e1=5/2  e2=1/3  
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19（本小题满分12分）设各项均为正数的等比数列{
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解：(1)设数列{an}的公比为q(q＞0)，
由题意有
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(2)∵c1＝1＜3，cn＋1－cn＝eq \f(n,2n)
当n≥2时，cn＝(cn－cn－1)＋(cn－1－cn－2)＋…＋(c2－c1)＋c1＝1＋eq \f(1,2)＋eq \f(2,22)＋…＋eq \f(n－1,2n－1)，…7分
∴eq \f(1,2)cn＝eq \f(1,2)＋eq \f(1,22)＋eq \f(2,23)＋…＋eq \f(n－1,2n).  

相减整理得：cn＝1＋1＋eq \f(1,2)＋…＋eq \f(1,2n－2)－eq \f(n－1,2n－1)＝3－eq \f(n＋1,2n－1)＜3，…….11分
综上所述 cn＜3………..12分

20．（本题满分12分）已知
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解：P为真时：函数
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根据题意有：p与q有且仅有一个是真命题，
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21、（本题满分12分）已知椭圆C：eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)的一个顶点为A(2，0)，离心率为eq \f(\r(2),2)，直线y＝k(x－1)与椭圆C交于不同的两点M，N.
(1)求椭圆C的方程；
(2)当△AMN的面积为eq \f(\r(10),3)时，求k的值．
【解析】(1)由题意得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝2，,\f(c,a)＝\f(\r(2),2)，,a2＝b2＋c2.))解得b＝eq \r(2).
所以椭圆C的方程为eq \f(x2,4)＋eq \f(y2,2)＝1.-----------------4
(2)由eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(y＝k（x－1），,\f(x2,4)＋\f(y2,2)＝1.))得(1＋2k2)x2－4k2x＋2k2－4＝0
设点M，N的坐标分别为(x1，y1)，(x2，y2)，则
y1＝k(x1－1)，y2＝k(x2－1)，x1＋x2＝eq \f(4k2,1＋2k2)，x1x2＝eq \f(2k2－4,1＋2k2)，-------8
所以|MN|＝eq \r(（x2－x1）2＋（y2－y1）2)
＝eq \r(（1＋k2）[（x1＋x2）2－4x1x2])
＝eq \f(2\r(（1＋k2）（4＋6k2）),1＋2k2).
又因为点A(2，0)到直线y＝k(x－1)的距离d＝eq \f(|k|,\r(1＋k2))，
所以△AMN的面积为S＝eq \f(1,2)|MN|·d＝eq \f(|k|·\r(4＋6k2),1＋2k2).
由eq \f(|k|·\r(4＋6k2),1＋2k2)＝eq \f(\r(10),3)，解得k＝±1.-------------------------------------------12
22、（本小题满分14分）
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